

新密市第五届人民代表大会第六次会议开幕

陈春梅主持 程洋作政府工作报告 桑萌莉作人大常委会工作报告



本报讯 2月3日,备受关注的**新密市第五届人民代表大会第六次会议**在新时代文明实践中心开幕,来自全市各行各业、各条战线的人大代表以饱满的政治热情、强烈的责任担当齐聚一堂,牢记使命嘱托、共谋出彩宏图。大会由市委书记、主席团常务主席**陈春梅**主持。
记者 薛璐
通讯员 马岗 文/图

大会主席团常务主席**陈春梅、桑萌莉、程洋、卢书选、许东凡、王敬梅、岳慧玲、王彦国、卢长水、李霞**在主席台前排就座。
王鲁明、史启新、张治怀、姚志刚、姬贤杰、胡光程、马昕、王玉枝等在主席台就座。

新密市第五届人民代表大会应出席代表288人,出席261人,符合法定人数。

上午9时,陈春梅宣布:新密市第五届人民代表大会第六次会议开幕。与会全体人员起立,会场内响起雄壮的国歌声。

会议听取了市长程洋所作的新密市人民政府工作报告;听取市人大常委会主任桑萌莉所作的市人大常委会工作报告;听取市中级人民法院院长张志勇所作的市中级人民法院工作报告;听取市人民检察院检察长李俊华所作的市人民检察院工作报告。

程洋作政府工作报告。报告共分四部分:一、2020年主要工作和“十三五”发展成就;二、2035年远景目标和“十四五”发展主要目标任务;三、2021年重点工作;四、持续加强政府自身建设。

程洋在报告中说,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是新密发展历程中极其特殊、极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情和错综复杂的严峻形势,全市上下深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,认真落实中央、省、郑州市决策部署,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,取得了疫情防控重大阶段性胜利和高质量发展重大战略成果。实力更强。新密市位居全国县域经济百强县(市)第62位、工业百强县(市)第59位、乡村振兴百佳示范县(市)第65位,中部地区县域经济百强县(市)第7位、河南省第3位。气质更佳。接连创成国家卫生城市、河南省文明城市和全国文明城市提名城市、省森林城市、省园林城市,多年夙愿今朝梦圆。喜获全国无障碍环境示范县(市)、国家级健康促进县、全国公共资源交易百强县(市)。活力更足。成功举办2020中国(河南)国际大学生云上时装周、中国(河南)首届白银文化博览会、首届中原美妆节等重大盛会活动,新密发展越来越美好、人民越来越自信。

程洋说,5年来,市政府始终牢记全市人民重托,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻中央、省、郑州市和新密市委重大决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持高质量发展方向,着力稳增长、促改革、调

结构、惠民生、防风险、保稳定,实施了一大批打基础利长远的发展工程、增动力添后劲的创新工程、补短板强弱项的民生工程,坚定不移推进经济平稳增长,综合实力显著增强;坚定不移推进产业转型升级,结构层次全面优化;坚定不移推进改革开放创新,市场活力不断激发;坚定不移推进城乡协调发展,功能配套更加健全;坚定不移推进生态文明建设,环境质量明显提升;坚定不移推进民生福祉改善,社会大局安定有序。实现了资源型城市的成功转型和华丽转身,高水平全面建成小康社会胜利在望,开启了全面建设社会主义现代化新征程。

程洋说,当前,新密已站在新的历史起点,处在高质量发展的黄金机遇期,前景十分光明,挑战也十分严峻。2035年远景目标是:高质量建设“强富美”现代化新密,实现产业强、生活富、生态美。“十四五”时期,新密市经济社会发展的目标路径是:聚焦“一四六九”推进新密高质量发展,经济总量突破1000亿元,综合实力进入全国百强县(市)前50位。“一”:就是以建设“强富美”现代化新密为总目标。“四”:就是明确打造全国重要的新型耐材基地和时尚服装家居之都、环嵩山生态休闲康养核心承载区、河南省城乡融合与全域城镇化发展示范区、郑州都市圈核心区重要组团“四大定位”。“六”:就是实现经济发展质量更优、改革开放力度更大、绿色发展颜值更美、社会文明程度更高、人民生活品质更好、社会治理效能更强“六大目标”。“九”:就是实施培育创新发展新动能、构建现代产业新体系、释放深化改革新活力、拓展开放合作新空间、开创城镇建设新格局、谱写乡村振兴新篇章、建设生态绿色新家园、树立文化新名片、增进人民群众新福祉等“九项工程”。

程洋提出,2021年要重点做好六方面工作:一、紧扣“六稳”“六保”新要求,加快夯实发展新根基;二、紧扣产业迭代新趋势,加快培育发展新动能;三、紧扣城乡融合新特征,加快优化发展新格局;四、紧扣生态建设新任务,加快厚植发展新优势;五、紧扣改革开放新动向,加快激扬发展新活力;六、紧扣人民群众新期待,加快共享发展新成效。

程洋说,新的一年,我们将以革故鼎新

的勇气、奋发进取的锐气、决战决胜的志气,创新方式提效能、转变作风树形象,努力建设人民满意的服务型政府,奋力谱写“十四五”更加出彩绚丽新篇章,为郑州现代化国家中心城市做出新贡献,以优异成绩向建党100周年献礼。

桑萌莉在报告中说,市五届人大五次会议以来,市人大常委会在市委的坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届四中、五中全会精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,聚焦夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,团结带领全市各级人大代表坚守初心使命、务实开拓进取、依法履职尽责,先后召开常委会会议9次、主任会议11次,开展视察26次、调研20次、执法检查2次,听取和审议工作报告26项,提出审议意见18项,圆满完成了市五届人大五次会议确定的各项目标任务,为全市经济社会高质量发展做出了积极贡献。

桑萌莉说,2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。市人大常委会要在市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平法治思想,认真落实省委、郑州市委和新密市委关于加强新时代人大工作和建设的意见,紧扣市委五届十二次全会和本次会议提出的目标任务,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,坚持人民至上,依法履行职责,不断推动新时代人大工作取得新成绩、新进展,为确保“十四五”良好开局、推进美丽新密建设贡献力量。

张志勇在报告中说,2020年,市人民法院忠实履行宪法法律赋予的职责,统筹推进疫情防控和执法办案,精准服务“六稳”“六保”工作,大力保障全市经济社会发

展稳定。全年共受理各类案件20472件,审完结19162件,同比分别下降13.3%和11.5%。2021年,市人民法院将按照市委五届十二次全会部署,紧紧围绕“五个导向”和“一四六九”目标路径,坚持服务大局、司法为民、公正司法,奋力推动法院工作高质量发展,为新密市“十四五”规划开好局、起好步,为全面开启“强富美”现代化新密建设新征程提供有力司法保障。

李俊华在报告中说,2020年,市人民检察院认真落实“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”总体要求,持续把握“稳进、落实、提升”工作主题,克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,忠诚履行宪法和法律赋予的职责,各项检察工作取得新成效。办理涉黑恶案件18件81人,发出有关社会治理检察建议3件。办理涉民企案件30件87人,为企业提供法律服务20余次。办理涉金融案件24件61人、破坏市场经济秩序案件59件117人。2021年,市人民检察院将紧扣“十四五”时期全市经济社会发展重点任务、重大举措,切实找准检察工作的切入点、结合点,认真履行好各项检察职能,以检察工作高质量推动全市经济社会发展高质量。

大会还书面听取了新密市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和2035年远景目标纲要(草案)的说明、新密市人民政府关于2021年民生实事候选项目形成情况的报告、新密市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年计划(草案)的报告、新密市2020年财政预算执行情况与2021年财政预算(草案)的报告。

大会还表决通过了关于接受桑萌莉同志辞去新密市第五届人民代表大会常务委员主任职务请求的决定;表决通过了大会选举办法;表决通过了市政府2021年民生实事项目人大代表票决办法。

在主席台就座的还有大会主席团其他成员。出席市政协五届五次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。

